

# Достопримечательности г. Иваново



## «Щудровская палатка».

Подготовила Колесникова  
Анастасия, ученица 1-а класса,  
Гимназии №3 г. Иваново

## Знаменитая Щудровская палатка.

Это уникальный памятник архитектуры нашего города. Старинное, кирпичное здание находится неподалеку от площади Революции, на ул. 10 августа, д.36-а.

Это был первый каменный дом построенный в 17 веке в селе Иваново



Перед нами маленький белый домик, прямоугольной формы. С южной стороны, по фасаду – лестница с крылечком. Маленькие окна окружают фигурные наличники. В низу здание охватывает кирпичный фигурный пояс. Крыша темная и покатая. Все это делает домик аккуратным и уютным.



Этот небольшой кирпичный домик был построен для хранения приказов. Её ещё называли Приказной избой князей Черкасских. Внутри две комнаты: большая и маленькая. Большая комната была предназначена для приёма посетителей, здесь приказчик собирал оброк с крестьян и записывал в приказную книгу. В маленькой комнате -приказчик отдыхал.

На Руси первые кирпичные здания назывались Палатами, а так как домик очень маленький, то и называть его стали палаткой.

В середине 19 века это здание принадлежало купцу Осипу Щудрову. С тех пор этот домик и называют Щудровской палаткой.

- Осип Щудров, владелец палатки, и сам когда то был бедным крестьянином. Потом он много работал на текстильной мануфактуре и разбогател. Так он сумел купить этот дом. Здание показалось ему очень маленьким и он надстроил еще один этаж - палатка стала двухэтажной. На втором этаже вручную досками печатали узоры на ситцевой ткани. Затем ему понадобилась сушильная комната и купец построил третий этаж – чердак, где ткань сушили на воздухе. Так здание стало трехэтажным



Прошло время и щудровскую ситцевую мастерскую закрыли. И для домика началась новая история: здесь производили вату, хранили разные вещи. В таком состоянии палатка просуществовала до революции. В 20-е годы прошлого века старинное здание стало архитектурным памятником, и его решено было отремонтировать. Ремонтировали его очень и очень долго. За это время здание разрушилось и снова стало одноэтажным.

Мне очень нравится этот маленький, уютный, белый домик. Так как он стоит среди высотных домов, то кажется нам игрушечным. Так и хочется заглянуть в окна дома и увидеть, как приказчик пишет свои документы. А еще меня удивляет, что этому дому почти 400 лет и это самое древнее здание, сохранившееся до наших дней.

Я приглашаю всех посетить Щудровскую Палатку!